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Vragen van de leden Eijsink (PvdA), Hachchi (D66) en Jasper van Dijk (SP) 
aan de minister van Defensie over het bericht «Defensie krijgt 
«export-admiraal» (ingezonden 24 februari 2012). 

Vraag 1
Wat wordt het mandaat van de «export-admiraal», een overheidsdienaar, die 
bedrijven gaat helpen bij de export van defensieproducten? Hoe verschilt dit 
mandaat van dat van voormalig staatssecretarissen van Defensie die deze 
taken vervulden?1 

Vraag 2
Is het waar dat de topmilitair zich niet alleen gaat bezighouden met de 
verkoop van overtollig materieel, maar zich ook meer algemeen gaat inzetten 
voor het vergroten van de export van Nederlandse defensieproducten? 

Vraag 3
Zo ja, deelt u dan de mening dat de onafhankelijkheid en integriteit van de 
«export-admiraal» – en dus de Nederlandse overheid – in het geding kan zijn 
op het moment dat er opgetreden wordt als zowel vertegenwoordiger van 
een bedrijf als klant bij datzelfde bedrijf? Zo ja, hoe waarborgt u dan toch die 
onafhankelijkheid en integriteit? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Hoe verhouden de werkzaamheden van de «export-admiraal» zich tot die van 
het minister van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie, bijvoorbeeld 
handelsmissies? 

Vraag 5
Hoe verhouden de werkzaamheden van de «export-admiraal» zich tot de 
exportbevorderende activiteiten van het Commissariaat Militaire Productie 
van het ministerie van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie? 

Vraag 6
Hoe verhouden de werkzaamheden van de «export-admiraal» zich tot de 
exportcontrole op strategische goederen? Bestaat er een risico dat commerci-
ële belangen van de defensie-industrie mede dankzij de werkzaamheden van 

1 ANP, 22 februari 2012.
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de «export-admiraal» de overhand krijgen boven de controle op de export 
van strategische goederen? Zo ja, hoe gaat u dit risico tegen? Zo nee, 
waarom niet? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid El 
Fassed (GroenLinks), ingezonden 24 februari 2012 (vraagnummer 
2012Z03417).
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